



第三届淮海经济区协同发展座谈会现场

让协同协作成为共同行动

第三届淮海经济区协同发展座谈会掠影



参会嘉宾在东明石化参观考察



11月16日，定陶区半堤镇宋庄村新时代文明实践站的广场上，被观众挤得水泄不通，掌声、笑声、喝彩声，一浪高过一浪。原来是坠子书传承人宋化明和她的爱人曹凤莲正在为村民们表演传统剧目《金瓶梅》。现在，传统戏曲培训和“送戏下乡”已成为新时代文明实践站的主要内容之一。

借助村里免费提供的新时代文明实践站，我办起了坠子书培训班，只要有想学的老幼我都免费教，这些传统艺术终究要有人来传承啊。”宋化明说，在教学生的时候，喜爱戏曲的村民顺道来听“热闹”，会唱的群众有时还哼唱几句，整个实践站充满了欢声笑语。

除坠子书外，被誉为“半碗蜜”的两夹弦也是文明实践活动的重头戏。潘楼村实践站里，两夹弦义务教员罗德美正教“水袖功”，学员认真地揣摩着，一板一眼地做着动作。“随着生活节奏的加快，唱戏‘行当’有些衰落，现在有实践站这个平台了，多年不唱的我又登上舞台，为咱们老百姓唱戏教戏挺有意。”罗德美说。如今，潘楼村成立了自己的“庄户”剧团，走街串巷义务演出，深受百姓喜爱。

半堤镇依托新时代文明实践站这个阵地，定期举办文艺培训和汇演，让民间艺人脱颖而出。同时，“送戏下乡”的时候优先录用本土“庄户”剧团，让民间艺术受

定期举办文艺培训和汇演

定陶区半堤镇戏曲悠扬唱响大街小巷

到尊崇，不断调动艺人传播和传承的积极性。

“镇里筹措资金120多万元，在镇新时代文明实践中心建设了一处‘乡村大舞台’，今年上演坠子书、两夹弦、柳子戏等12场次，培训学员33人，为群众送上丰富的文化精神食粮。”镇宣传委员石慧丽说。

“像坠子书、两夹弦一样，柳子戏、高跷、民间鼓乐等项目纷纷加入到文明实践活动中，在传统文化的分享中培育良好村风民风，让群众的幸福指数不断提升。”镇党委书记陈启志说。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国

“俺本来身子骨就不结实，这些年，光大病就得了五六回。俺一回回能顺利挺过来，全都是儿媳池敬的功劳。”婆婆无比感激地说——

儿媳是俺的大恩人

回来跑了三天，陪婆婆输完液就赶紧回家做饭，喂完女儿将其送到邻居家再赶紧回到医院，几天下来她硬是瘦了一圈……

在大女儿三岁的时候，婆婆的风湿性关节炎犯了，疼得不能走路。池敬就每天早晨吃过饭，先把孩子安顿到邻居家，再用电三轮带着婆婆四处求医。只要听说哪儿有治疗风湿性关节炎的，她就带着婆婆去，单县、丰县、砀山跑了一遍。经过一段时间的治疗，婆婆的病情终于有所好转。看着老人能慢慢走路了，她心里很高兴，婆婆更是逢人就夸，说自己家烧了高香，娶了一个好儿媳！

真是好景不长，不幸又一次降临到婆婆身上。2015年秋，老人的肚子、腿突然肿了，腿肿得连路都不能走。池敬一看情况不妙，马上给在外打工的丈夫和大哥、二哥打电话，对他们说：“病不能等人，我先带着咱妈去医院检查，你们赶紧回来。”安顿好孩子，她就带着婆婆去县医院检查。她拖着残疾的腿脚，带着婆婆跑前跑后，抽血、拍片、做CT，结果一出来，她竟愣住了：肝腹水！她立马给老人办了住院手续。在婆婆住院期间，她和哥嫂更是无微不至地照顾，一周后婆婆便转危为安。

2018年，婆婆不慎摔倒了双腿。由于老人年龄较大，不能手术，只能保守治疗。她就带着婆婆去骨科医院拿接骨膏药。婆婆生活不能自理，池敬和哥嫂轮流照顾。轮到她的时候，每天天不亮她就起床，先给老人做好营养早餐。等婆婆醒来，第一件事就是帮老人排便，接着给老人洗脸、洗手，再端上准备好的早饭。每顿饭后都要喂药，然后擦身翻身、洗脚等。逢点小空儿，还要照看孩子，赶忙家务。由于护理精心，婆婆的腿日漸好转……

“摊上这么个好儿媳，真是老人的福！”该村退休老校长李守琪说，“确确实实，池敬是媳妇们的好榜样！”

通讯员 张昌伦 傅子栋

菏泽城区明日将正式开通夜间公交

本报讯 (记者 孔博)11月15日，记者从菏泽公交集团了解到，为方便市民夜间出行，11月20日起，菏泽公交集团将推出夜间公交运营服务。同时，11月20日至11月24日，市民可享受免费乘坐夜间公交的5天体验活动。夜间公交线路覆盖火车站、商圈、牡丹区政府广场、学校、小区、夜生活聚集区等人流量大的地方。

夜间公交Y1路线路概况，主场：义乌小商品市场；副场：火车站。发车方式：双向发车。首末班时间：19:45—22:00。票价为2元。线路走向为火车站—桂陵路—中华路—牡丹路—双河路—三角花园—青年路—黄河路—解放街—大学路—牡丹北路—泰山路—公交集团一公司。



11月15日，牡丹区南城街道办事处中山社区时代奥城新时代文明实践站联合牡丹区润泽义工协会，在时代奥城小区老年服务中心开展“义诊义剪”志愿服务活动。此次活动的开展，不仅让小区60名老人享受到了免费理发、量血压、测血糖等贴心服务，更让老人感受到了社区及志愿者对他们的关爱。

记者 常鲁燕 摄

菏泽足球小将在全国大赛中夺冠

本报讯 (记者 刘辉)11月16日下午，在江西省赣州市定南县举办的2020年北体青训杯体校武校青少年足球冠军赛U14男子组决赛中，菏泽曹州武术学校小将们在常规时间内2:2战平南通体育运动学校

U14男子队，在随后的点球大战中，以4:2点球比分勇夺冠军。

据悉，本届比赛是由国家体育总局青少司和北京体育大学主办的跨区域、全国性校际比赛。

威海市商业银行与山东省港口集团签订全面战略合作协议

本报讯 近日，威海市商业银行与山东省港口集团签订了全面战略合作协议，依托双方的金融资源和产业资源，发挥各自的独特优势，致力于优势互补、合作共赢，通过提供专业、高效、优质的综合金融服务，精准支持山东省港口一体化改革，推动银行可持续发展。

今年以来，威海市商业银行紧扣“六稳”“六保”工作要求，深刻理解“内循环+双循环”新发展格局的战略内涵，加快创新服务模式，不断提升服务质效，在支持区域经济社会发展的过程中，实现了科学健康特色发展。截至2020年6月末，全行总资产达到2555.65亿元，较年初增加309.3亿元，各项存款、贷款等主要经营指标均创历史新高最好增长水平，各项监管指标持续全面达标并向好改善，长期保持良好发展态势。10月12日，威海市商业银行在香港交易所主板成功上市，募集资金净额约32.66亿港元，全部用于补充核心一级资本，进一步提升了资本实力，为精准服务实体经济提供了更加强有力的支撑。

山东省港口集团是省属国有骨干企业，拥有青岛港集团、日照港集团、烟台港集团、渤海湾港集团四大港口集团。自成立以来，山东省港口集团深入贯彻落实习近平总书记“更加注重经略海洋”“加快建设世界一流海洋港口”重要指示精神，积极对接服务国家战略和“一带一路”倡议，加快推进一体化改革发展进程，坚持改革、发展、谋划未来“三个同步”，推动整合、融合、耦合“三合发展”，货物吞吐量、集装箱吞吐量位居世界前列，呈现出多向发力、齐头并进的良好态势。

威海市商业银行将以本次与山东省港口集团的“总对总”全面战略合作为契机，坚持高标定位，深化改革创新，优化金融供给，提升服务水平，更加紧密地融入“内循环+双循环”新发展格局，更加精准地助力新旧动能转换重大工程，持续打造有信仰、有责任、有价值的优秀上市银行，为支持区域经济社会发展作出新的更大贡献。(本报通讯员)

日前有媒体报道一位家长因不满教师布置任务而退出“家长群”，引起广泛关注。

“我就退出家长群怎么了”的深层原因是家校共育变成了“配合老师完成任务”。在这种模式下，家长们要无条件落实作业布置、缴费、采买、督促等任务，还要绞尽脑汁为班级建设增光添彩，这些并不是家长心目中的“好教育”。

有人说，家长作为教育专业的外行就应该“听话”。在没有网络，家校不怎么沟通的年代，虽然基本上是“一切交给老师”，但双方关系还算和谐。如今一代家长受教育程度更高、参与教育的热情更高，也更希望平等地位与老师交流。

“家长群”作为家校共育的网络平台，承载了人们对教育的很多期待。但其“以教师为中心”的组织方式，或许难以满足当下“以学生为中心”的教育要求。个别老师把“一切交给家长”的做法，更是不利于学生的成长。

其实，长达数月的疫情期间，有许多校长、教师给孩子们写长信，通过“见字如面”的方式表达鼓励。也有学校开展了“导师团家访”，由多名教师同时视频连线一位学生与家长，联手为其研读学情。这些真诚、走心的家校互动虽然并不频繁，但却仿佛山中送炭，令家长感慨难忘。

家校共育须厘清责任边界，分清家长、老师各自要做的有哪些。毕竟，教育孩子是家庭、学校和社会多方共同的责任，大家是围绕一个奋斗目标的“好队友”。



了，腿肿得连路都不能走。池敬一看情况不妙，马上给在外打工的丈夫和大哥、二哥打电话，对他们说：“病不能等人，我先带着咱妈去医院检查，你们赶紧回来。”安顿好孩子，她就带着婆婆去县医院检查。她拖着残疾的腿脚，带着婆婆跑前跑后，抽血、拍片、做CT，结果一出来，她竟愣住了：肝腹水！她立马给老人办了住院手续。在婆婆住院期间，她和哥嫂更是无微不至地照顾，一周后婆婆便转危为安。

2018年，婆婆不慎摔倒了双腿。由于老人年龄较大，不能手术，只能保守治疗。她就带着婆婆去骨科医院拿接骨膏药。婆婆生活不能自理，池敬和哥嫂轮流照顾。轮到她的时候，每天天不亮她就起床，先给老人做好营养早餐。等婆婆醒来，第一件事就是帮老人排便，接着给老人洗脸、洗手，再端上准备好的早饭。每顿饭后都要喂药，然后擦身翻身、洗脚等。逢点小空儿，还要照看孩子，赶忙家务。由于护理精心，婆婆的腿日漸好转……

“摊上这么个好儿媳，真是老人的福！”该村退休老校长李守琪说，“确确实实，池敬是媳妇们的好榜样！”

通讯员 张昌伦 傅子栋